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siglio di S t a to e po tendo por ta re l 'esecu-
zione del decreto minis ter ia le un certo 
sconvolgimento nelle scuole, sarebbe s t a to 
ut i le evitarle, e chiedeva ancora di sopras-
sedere alla esecuzione del decreto. 

Il Governo però non è di questo parere; 
ed ha perciò invia to nel comune di Asti un 
commissario speciale con l 'o rd ine di f a r ri-
spe t t a r e ed eseguire la legge. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Eampo ld i 
ha facol tà di dichiarare se sia sodisfa t to . 

E A M P O L D I . Gra to delle cortesi dichia-
razioni f a t t e dal l 'onorevole sot tosegretar io 
di S ta to per l ' i s t ruzione alla Camera, devo, 
alla mia vol ta , dichiarare che rea lmente la 
signora maes t ra E uriche t ta Dovano ha re-
c lamato contro l 'offesa che è s t a t a f a t t a al 
suo di r i t to non solo, ma , ciò che è più, alle 
di'sposizioni scolastiche, t enu te in non cale 
da l l ' au to r i t à municipale di Asti, che ban-
diva concorsi per posti di maest ra , a cui 
sa rebbe s ta to suo obbligo promuovere a l t re 
maest re , che alla promozione avevano già 

' a c q u i s t a t o dir i t to . I l ricorso della Dovano 
veniva così a difendere il d i r i t to anche delle 
sue colleghe, quali più, quali meno anziane, 
ma che erano in pe r fe t t a regola colle dispo-
sizioni rego lamentar i , che dànno dir i t to in 
quel Comune al passaggio delle insegnanti 
anziane delle scuole femmini l i alle maschili 
con l ' aumen to di st ipendio. 

Già l 'onorevole Ciuffelli, au tore dei due 
decret i a cui si riferisce la mia interroga-
zione, avea r i ch iamato le au tor i t à locali alla 
osservanza della legge ; ma quelle au to r i t à , 
col pre tes to di un ricorso al Consiglio di 
S ta to , hanno t e n t a t o di por t a r le cose t a n t o 
per le lunghe che più nulla se ne facesse ; 
e così q u a t t r o anni sono passa t i . 

Ora, poiché sento che il ministro della 
i s t ruzione ha dichiarato di aver m a n d a t o 
colà un commissario perchè compia una 
ispezione, ne l l ' in tento che abbia impero la 
légge, e poiché non sarà quest ione di spo-
s t a m e n t o d 'un gran numero di insegnant i 
come è s t a to de t to , ma di solo qua t t ro , per-
chè t u t t o torni nella norma, così io sono lieto 
della deliberazione presa, t a n t o più, che ciò 
mi dà a sperare che dopo tale f a t t o e il sin-
daco di Asti e il p re fe t to e il provvedi tore 
scolastico di Alessandria , t rove ranno giusto 
che i dir i t t i acquis i t i sieno r i spe t ta t i , e met-
t e r a n n o a ta l uopo t u t t a l 'opera loro in 
ossequio alla legge, che solo deve avere 
impero. 

P R E S I D E N T E . È così esauri to il t e m p o 
assegnato alle interrogazioni . 

Presentazione di disegni di leggi e di relazioni. 
P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par lare 

l 'onorevole ministro della pubbl ica istru-
zione. 

D A N E O , ministro dell' istruzione pub-
blica. Mi onoro di p resen ta re alla Camera 
i seguent i disegni di legge : Approvazione 
di una eonvenzione per il man ten imen to 
del Liceo musicale di San ta Cecilia in Roma. 

Conversione in legge del regio decreto 
13 gennaio 1910, n. 73, col quale sono con-
siderat i come maestr i rural i , fino a contra-
ria disposizione, agli effet t i de l l ' indenni tà 
di disagiata residenza di cui al l 'art icolo 67 
della legge .15 luglio 1906, n. 383, t u t t i i 
maestr i dei comuni danneggia t i dal terre-
moto del 28 dicembre 1908. 

Chiedo che questo secondo disegno di 
legge sia invia to alia Commissione che esa-
mina al t r i disegni di legge, re lat ivi al ter-
remoto . 

P R E S I D E N T E . Do a t t o al l 'onorevole 
ministro della pubblica is truzione della pre-
sentaz ione dei seguent i disegni di legge: 

Approvaz ione di una convenzione per 
il m a n t e n i m e n t o del Liceo musicale di San ta 
Cecilia in R o m a . 

Conversione in legge del regio decre to 
13 gennaio 1910, n. 73, col quale sono con-
siderat i come maes t r i rural i , fino a contra-
ria disposizione, agli effet t i de l l ' indenni tà 
di disagiata residenza di cui al l 'art icolo 67 
della legge 15 luglio 1906, n. 383, t u t t i i 
maestr i dei comuni danneggia t i dal terre-
moto del 28 dicembre 1908. 

L 'onorevole minis t ro chiede che ques to 
secondo disegno di legge sia invia to alla 
Commissione che esamina altri disegni di 
legge, re lat ivi al t e r remoto . 

Non essendovi osservazioni in contrar io , 
così r imar rà s tabi l i to . 

{Così è stabilito). 
Inv i to gli onorevoli Maggiorino Fe r ra -

ris, Fera e Aprile a recarsi alla t r i buna per 
p resen ta re alcune relazioni. 

F E R R A R I S M A G G I O R I N O . Mi onoro 
di presentare alla Camera la relazione sul 
disegno di legge per l ' i s t i tuzione della Banca 
del lavoro e della cooperazione. 

F E R A . Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge: Mo-
dificazioni all 'art icolo 88 della legge eletto-
rale polit ica. 

A P R I L E . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione hul disegno di legge: 
Modificazioni alla legge 15 luglio 1906, nu-


